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Práce, příkon, výkon, 
účinnost 
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Práce, příkon, 
výkon, účinnost 

Jaký je příkon, výkon, ztráty a celková vykonaná 
práce jednofázového elektromotoru, tzn. o jakou 
hodnotu se změní stav elektroměru, když stroj 
pracuje s účinností 80% a z elektrické sítě odebírá 
elektrický proud 5A po dobu 2 hodin? 

 Dáno: 

  = 80% 

 U = 230 V 

 I = 5 A 

 t = 2 h 

 = 0,8 

 = 2.60.60 s = 7200 s 

 P1 = ? [W] 

 P2 = ? [W] 

 DP = ? [W] 

 A = ? [J] 

 A = ? [kW.h] 
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Práce, příkon, 
výkon, účinnost 

𝐏𝟏 = 𝐔. 𝐈 

 Dáno: 

  = 0,8 

 U = 230 V 

 I = 5 A 

 t = 7200 s 

 P1 = ? [W] 

 Řešení - příkon: 

Příkon elektromotoru je 1150 W 

𝐏𝟏 = 𝟏𝟏𝟓𝟎 𝐖 

P1 = 230 . 5 
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Práce, příkon, 
výkon, účinnost 

 =
𝐏𝟐

𝐏𝟏
 

 Dáno: 

  = 0,8 

 P1 = 1150 W 

 t = 7200 s 

 P2 = ? [W] 

 Řešení - výkon: 

Výkon elektromotoru je 920 W 

𝐏𝟐 = 𝟗𝟐𝟎 𝐖 

𝐏𝟐 = . 𝐏𝟏 

P2 = 0,8 . 1150 
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Práce, příkon, 
výkon, účinnost 

∆P = 𝐏𝟏 − 𝐏𝟐 

 Dáno: 

  = 0,8 

 P1 = 1150 W 

 P2 = 920 W 

 t = 7200 s 

 DP = ? [W] 

 Řešení - ztráty: 

Ztráty na elektromotoru jsou 230 W 

∆𝐏 = 𝟐𝟑𝟎 𝐖 

∆P = 1150 − 920 

∆P = 𝟏 −  . 𝐏𝟏 
 Neboli ztráty jsou 100% - 80% = 20% z příkonu 

∆P = 0,2 . 1150 = 230 W 
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Práce, příkon, 
výkon, účinnost 

𝐀 = 𝐔. 𝐈. 𝐭 

 Dáno: 

  = 0,8 

 U = 230 V 

 I = 5 A 

 t = 2 h = 7200 s 

 A = ? [J] 

 Řešení - práce: 

Celková práce vykonaná 

elektromotorem je 8,28 MJ. 

𝐀 = 𝟖 𝟐𝟖𝟎 𝟎𝟎𝟎 𝐉 = 𝟖, 𝟐𝟖 𝐌𝐉 

A = 230 . 5.  7200 
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Práce, příkon, 
výkon, účinnost 

𝐀 = 𝐔. 𝐈. 𝐭 

 Dáno: 

  = 0,8 

 U = 230 V 

 I = 5 A 

 t = 2 h = 7200 s 

 A = ? [kW.h] 

 Řešení - práce: 

Stav elektroměru se změní o 2,3kW.h. 

𝐀 = 𝟐 𝟑𝟎𝟎𝐖𝐡 = 𝟐, 𝟑 𝐤𝐖. 𝐡 

A = 230 . 5.  2 


